

Жители Омского Прииртышья
вновь выберут «Народных героев».
Стартовал прием заявок.



Новый очерк ветерана редакции
Владимира Веселовацкого
о семье Зубковых.

www.gazeta-avangard.ru

№40 (10229)

7 октября 2016 г.

Издается с мая 1935 г.

газета Марьяновского района Омской области

Авангард

ПАМЯТЬ

Бессмертный полк пикетинцев



Репортаж об открытии уникального памятника
читайте на 5 стр. номера.

НОВОСТИ

Задолженность недопустима

В нашем районе 8250 пенсионеров. За 9 минувших месяцев Управлением Пенсионного фонда России в Марьяновском районе выплачено более одного миллиарда рублей в виде пенсий и пособий.

В нашем районе 701 плательщик УПФР, из которых 294 – предприятия и организации. О том, какую работу ведет Управление Пенсионного фонда РФ в Марьяновском районе по ликвидации просроченной задолженности по страховым взносам и сбору страховых взносов для финансирования выплаты пенсий и пособий доложил на заседании коллегии Администрации его руководитель Вик-

тор Тимошенко. И хотя по состоянию на 23 сентября бюджетные организации не имеют задолженности по взносам, ряд крупных страхователей, среди которых предприятия ЖКХ, остаются в должниках перед Пенсионным фондом.

В числе четырех

районов нашей области стал и наш, где в рамках федеральной программы «Устранение цифрового неравенства» «Ростелекомом» будут проведены работы по прокладке волоконно-оптической линии связи, что даст возможность жителям большинства населенных пунктов пользоваться преимуществами скоростного Интернета и интерактивным телевидением.

Урожай радует

На начало недели в нашем районе уборка зерновых была завершена на 98 процентах всей площади. Средняя урожайность составила 19,1 центнера с гектара.

В лидерах по урожайности земледельцы ЗАО «Знамя», получившие 29,8 центнера с гектара. Второй результат у Племзавода «Овцевод» - 27,1 и третий в ООО «Дружба» - 23,8 центнера с гектара.

Фермерские хозяйства, ООО «Южное» и «Золотая Нива» завершили уборку зерновых. А вот среди отстающих нынче конезаводчане, которые на минувший понедельник смогли убрать 90 процентов уборочной площади зерновых.

Уже тепло

Готовность объектов жилого фонда, инженерной инфраструктуры и социальной сферы к очередному отопительному сезону стала ключевым вопросом заседания коллегии Администрации района в минувшую пятницу. Предваряя разговор, глава района Анатолий Солодовниченко отметил, что по большому счету предприятия ЖКХ готовы к зиме, выполнены все условия Ростехнадзора и теперь все котельные плавно запускаются в работу.

3 млн. 870 тыс. 150 рублей

составила сумма субсидии, выделенной теплоснабжающим предприятиям района для проведения ремонтных работ, что позволило отремонтировать 8 котельных, провести ремонт дымовой трубы в п. Марьяновский, заменить теплообменник в котельной Боголюбовки.

54 теплоисточника обеспечивают теплом социально значимые объекты и жилищный фонд района, из них 24 котельные, поднадзорные Ростехнадзору (9 работают на природном газе, одна - на мазуте, 14 – на угле).

22 котельные района обеспечены резервными стационарными источниками электроснабжения (в течение этого года приобретены две дизельные электростанции).

59 километров составляет протяженность тепловых сетей в нашем районе.

91 объект, каждый из которых социально значим, подготовлен и принят комиссией к зиме (32 – в образовании, 21 – в здравоохранении, 28 – в культуре и 10 бюджетной сферы).

Более 20 млн. рублей составит сумма инвестиций в строительство блочно-модульной газовой котельной Москаленского, которая в перспективе появится в этом поселке.

УГОЛЬ КУЗБАССКИЙ.
Т. 89131594916,
89083105648, 2-14-14.

На правах рекламы.

Для
читателей
12 лет
и старше

12+

Масштаб уникального проекта



Жители Омского Прииртышья вновь выберут «Народных героев». В конце сентября стартовал прием заявок второй региональной премии «Народный герой-2016».

«По итогам проведения первой премии «Народный герой» мы получили массу положительных отзывов. Приятно, что

наша задумка нашла отклик у большинства жителей Омской области. Кроме того, наш опыт оказался интересным и для коллег в других регионах России - премия «Народный герой» с октября этого года попутно пройдет в городах Тамбов, Новосибирск и Сергиев Посад. И поэтому, расширяя географию, в сентябре мы запустили новый удобный сайт, который позволяет систематизировать всю информацию о премии. Надеемся, что в этом году омичи узнают еще больше имен народных героев», - рассказал председатель организационного комитета премии Максим Концедалов.

Организация первой премии проходила при поддержке Правительства Омской области. В этом году инициатива «Ва-Банка» вновь получила поддержку властей:

«Второй год подряд организаторы премии «Народный герой» призывают неравнодушных омичей рассказать о том, что сделано во благо нашего региона. Каждый проект, поступок делает участников настоящими героями для своей семьи, жителей двора, района, города. Премия «Народный герой» поможет выявить достойных омичей и представить их достижения общественности. Важно то, что проект действительно народный. Экспертный совет, в который вошли уважаемые жители области, только поможет с определением кандидатур, а вот выбирать победителей будут сами омичи. Выбор лучших, по большому счету, формальность. Истинная ценность премии в количестве героев-участников», - убежден Губернатор региона Виктор Назаров.

Лауреатами премии могут стать омичи, активно участвующие в жизни региона, способствующие развитию Омской области. Заявку на участие смогут отправить как сами претенденты на премию, так и третьи лица, желающие отметить деятельность или персональные достижения конкретного человека, получив на то его согласие.

Прием заявок продлится до 11 декабря на сайте народныйгерой.рф, после чего Экспертный совет отберет по 5 участников в каждой из 10 номинаций.

Ознакомиться с регламентом проведения второй премии «Народный герой» и оставить заявку на участие можно на сайте народныйгерой.рф или почтовым отправлением по адресу: 644042, г. Омск, бульвар Победы, 3, офис 3.

РЕГИОН-НОВОСТИ

Самые низкие в Сибири цены

Томскстат опубликовал средние потребительские цены на основные продукты питания в территориальных центрах СФО. В соответствии с данными статистики на 26 сентября, Омский регион по доступности цен на хлеб, крупы и овощи подтвердил неофициальный статус главной житницы Сибири.

В Омске зафиксирована самая низкая цена на хлеб массовых сортов среди территориальных центров Сибирского федерального округа: 1 кг ржано-пшеничного в Омске продается по 40,51 руб. Для сравнения, в Кызыле, занявшем второе место, такой хлеб стоит 47,18 руб., а самый дорогой хлеб – примерно по 66,5 руб. – в Новосибирске и Красноярске.

Более доступны для омичей и крупы, а также сахар-песок, колбаса полукопченая, а по стоимости овощей Омск вне конкуренции. Так, картофель в сентябре в Омске продавался в среднем по 11,55 руб. за килограмм, лук репчатый – по 14,42 руб/кг. Лидирует Омск и по доступности цен на морковь и яблоки – по 14,42 руб/кг и 79,93 руб/кг, соответственно.

Арт-фестиваль «Обыкновенное чудо»

придет в Омске с 4 по 12 ноября и объединит театральные коллективы России и зарубежья. В программе жанровое разнообразие «особенных» театров: музыкальные, пластические, драматические, цирковые, эстрадные.

Как считает Губернатор Виктор Назаров, проведение этого фестиваля с таким образным названием – «Обыкновенное чудо» - это еще и уникальная возможность объединить и поддержать родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Губернатор Виктор Назаров:

«Поддержка малого и среднего предпринимательства в основе Стратегии развития области»

Глава Омского региона заявил о готовности к решению задач государственного управления, поставленных на пленарном заседании инвестиционного форума в Сочи.

30 сентября Губернатор Омской области Виктор Назаров на инвестиционном форуме в Сочи принял участие в пленарном заседании с главной темой: «Новое качество государственного управления: проекты для роста, проекты для жизни». В его ходе Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев заявил, что власти РФ уйдут от модели управления «по поручениям» в пользу проектной работы для повышения эффективности. По словам Дмитрия Медведева, экономическая повестка ближайших пяти лет будет ориентирована на рост и улучшение жизни людей. Также он отметил, что власть должна оперативно реагировать на запросы по изменению экономической и социальной среды.

Важнейшим приоритетом государственной политики страны остается развитие малого бизнеса. Число россиян, занятых в сфере малого бизнеса, в ближайшие годы должно вырасти в несколько раз. На пленарном заседании форума премьер-министр сообщил, что власти России выделяют в 2017 году дополнительно 20 миллиардов рублей на развитие малого и среднего бизнеса в стране.

Губернатор Виктор Назаров отметил значимость темы поддержки предпринимательства,



поднятой Дмитрием Медведевым на пленарном заседании форума. Глава региона подчеркнул, что поддержка малого и среднего предпринимательства заложена в основу Стратегии развития Омской области до 2025 года и сегодня власть в регионе помогает тем, кто решил открыть и развивать собственное дело.

«В утвержденной Стратегии развития Омской области до 2025 года одним из ключевых приоритетов экономической и социальной политики определено развитие малого и среднего предпринимательства. При этом акцент делается на поддержке

вновь создаваемых и эффективно функционирующих субъектов малого и среднего бизнеса», - пояснил Виктор Назаров.

Губернатор Омской области сообщил, что в Стратегии развития региона поставлены достаточно амбициозные задачи: «Первая – это рост доли продукции малого предпринимательства в ВРП в 2025 году – до 26 процентов. Вторая – рост доли среднесписочной численности сотрудников субъектов малого и среднего предпринимательства – до 47 процентов в общей численности занятых».

По мнению Виктора Назарова, для поддержки деловой актив-

ности на местах потребуются не только организационные усилия органов власти и проработанная программа, но и определенные финансовые вложения.

«За период 2011-2015 гг. только в рамках министерства экономики направлено на развитие этого сектора 1 миллиард 750 миллионов рублей. Дополнительно к бюджетным средствам за пять лет удалось вложить 3 миллиарда 260 миллионов рублей кредитных средств под гарантии области», - сказал Губернатор.

Меры финансовой поддержки, а также информационные и консультационные услуги, экспертное сопровождение бизнес-проектов дают заметные результаты. Только за прошлый год получили поддержку создали в Омской области 1479 новых рабочих мест. Доля среднесписочной численности сотрудников субъектов малого и среднего предпринимательства в общей численности занятых превысила 37 процентов. А доля данного сектора в ВРП – 15 процентов.

Еще одно важное направление – развитие социального предпринимательства. В Омском регионе открываются частные детские сады и пансионаты для пожилых, успешно реализуются и многие другие проекты в сфере оздоровления, улучшения качества жизни граждан.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на форуме заявил, что также рассчитывает на развитие частно-государственного партнерства в сфере строительства школ. Один из таких проектов сегодня прорабатывается и в Омской области. В рамках форума в Сочи Губернатор Виктор Назаров провел переговоры с инвестором, который проявил интерес к сотрудничеству в этом направлении с Правительством Омской области.

В тему

Первый день Международного инвестиционного форума «Сочи-2016» традиционно начался с делового завтрака Сбербанка, в котором принял участие Губернатор Виктор Назаров. На встрече обсуждалась эффективность государственного управления, решение проблем дефицита бюджета и построение путей выхода из непростой экономической ситуации. В числе ключевых стала тема решения проблем региональных бюджетов. По мнению Губернатора Виктора Назарова, которое разделяют многие его коллеги, сбалансированность регионального бюджета зависит от стабилизации уровня госдолга. Главной задачей поставлена задача не допускать наращивания госдолга и сокращать расходы на его обслуживание. Здесь улучшить

ситуацию может санация задолженности региональных бюджетов. Кроме того, для обеспечения сбалансированности бюджетов важна более справедливая политика распределения налоговых доходов от крупного бизнеса.

Губернатор Виктор Назаров особо выделил тему самозанятости населения. Повышение интереса населения к легальной самозанятости может принести существенные дополнительные доходы в региональный бюджет. Так, на территории Омской области установлена налоговая ставка в размере 0% для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную или патентную систему налогообложения.



5 октября - День учителя

Уважаемые педагоги Омской области! Примите искренние поздравления с праздником!

От ваших личных и профессиональных качеств во многом зависит то, какими вырастут наши дети, какие

ценности будут для них главными. У каждого из нас есть учителя, которые не только передали знания, а помогли выбрать жизненный путь, научили принимать самостоятельные решения и нести ответственность за свои пос-

тупки. В школах Омской области трудятся 15 тысяч учителей. Спасибо всем за душевную щедрость, любовь к детям и преданность профессии! Желаем вам здоровья, благополучия и больше поводов для гордости своими учениками!

Губернатор
Омской области
В. И. НАЗАРОВ.

Председатель Законодательного
Собрания Омской области
В. А. ВАРНАВСКИЙ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые педагоги, работники и ветераны педагогического труда района! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Международным Днем учителя.

Этот праздник — прекрасный повод выразить глубокую признательность нашим учителям, вспомнить первых наставников, которые своим примером учили нас быть добрыми, справедливыми, человечными.

Дорогие учителя! Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня. Именно от вас зависит, насколько образованными и духовно богатыми будут маленькие граждане России. Времена меняются, на смену прежним методам преподавания приходят новые технологии, однако главная цель остается прежней — воспитать яркую целеустремленную личность, способную широко мыслить и принимать самостоятельные решения.

Спасибо вам за труд и заботу о наших детях! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, душевного равновесия и новых побед на педагогическом поприще!

А. И. СОЛОДОВНИЧЕНКО,
глава Марьяновского муниципального района.
А. В. ЕФИМЕНКО,
председатель Совета Марьяновского муниципального района.

Многодетные семьи бесплатно получают земельные участки

В Омской области почти 2,8 тыс. многодетных семей реализовали право на бесплатное получение земельных участков. Областная межведомственная комиссия проанализировала работу по предоставлению и освоению «льготных» участков под строительство жилья для многодетных семей в третьем квартале этого года.

На заседании межведомственной комиссии при муниципалитете Омской области сообщалось, что в регионе по последним данным для предоставления льготным категориям граждан включено 3426 земельных участков, при этом многодетные семьи уже получили 2796 участков. В стадии формирования — более 740 участков, из которых почти 260 земельных «наделов» находятся на территории сельских районов.

Комиссия отметила хорошие результаты в деле формирования и предоставления земельных участков многодетным семьям в Саргатском и Омском районах, где целевые показатели достигнуты в полном объеме. Активно предоставляют землю льготникам в Усть-Ишимском районе, успешно формируются земельные участки в Калачинском и Марьяновском районах.

Руководители Марьяновского, Москаленского, Тарского и Павлоградского районов доложили на комиссии о том, как выполняется «Дорожная карта»

по обеспечению землей многодетных семей и формируются участки комплексной жилищной застройки на территориях муниципальных образований. Так, в 2017-2019 гг. в райцентре Марьяновка и поселке Конезаводский планируется освоить по 20 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

В центре особого внимания ситуация в городе Омске. За период реализации программы в областном центре предоставлено 900 земельных участков. Разработаны проекты освоения земельных участков под ИЖС в районе улиц Маргелова, Кондратьева, 5-я Широтная, Лобова, Молодцова, но строительство инженерной инфраструктуры там пока не ведется.

Члены комиссии предлагают обеспечить участки инженерной инфраструктурой за счет инвестиционных проектов ресурсоснабжающих организаций. Такой опыт имеется в муниципальных районах. По данным регионального минстроя на 1 июля этого года, линиями электропередач в сельской местности обеспечено 1845 участков, автодорогами — 1683 участка, водоснабжением — 886 участков, газоснабжением — 456 участков. На предоставленных земельных участках многодетными семьями уже построено более 60 домов, еще 176 домов находятся в стадии строительства.



Один путь на двоих

Нынешний учебный год для двух педагогов Пикетинской средней школы останется в трудовой жизни особенно памятным. На торжественной первосентябрьской линейке именно их классы являлись героями этого праздничного дня. Одна из них пребывала в окружении одиннадцатиклассников — будущих выпускников. Другая приняла ответственность и заботу о первоклассниках. Связующей же нитью этих учителей является их семейная династия — мамы с дочерью. А еще они — обе выпускницы Пикетинской школы, в которую в разные годы вернулись работать после окончания педагогических учебных заведений. Ольга Ивановна Дермер — филолог с 1982 года, Светлана Александровна Дермер — молодой специалист, учитель начальных классов с 2013 — го. И если у старшей за плечами уже 34 педагогических года, принесших ей за высокий профессионализм и по-

чет, и уважение, различные награды и достижения, как личные, так и множества ее учеников, то младшая по учительскому пути только начинает шагать. И начинает, как заметила директор данного образовательного учреждения Оксана Анастольевна Жнец, успешно, качественно, с желанием. Светлана Александровна уже имеет в работе первую квалификационную категорию, профессиональное мастерство оттачивает участием в различных педагогических конкурсах, форумах, методических лабораториях. Получив среднее специальное образование в колледже, обучается в настоящее время в Омском педуниверситете, который заканчивала и ее мама, являющаяся для молодого начинающего учителя главным примером трудолюбия и профессионализма в работе с детьми.

Галина ТАРАСОВА. Фото автора.

СЛОВО О ВETERANE

Родом из детства

15 сентября свой день рождения встретила ветеран педагогического труда из п. Москаленский Зинаида Ивановна Быстрова. Родилась она в 1929 году в одном из сел Курганской области.

В 1933 году в России было голодно, и ее семья переехала в Сибирь, сначала в Новосибирскую область, а потом в наш район на строительство кирпичного завода — был такой клич. Ее родители доехали до Марьяновки и жили там какое-то время: мама работала сторожем, а отец ездил строить кирпичный завод в п. Москаленский. Только тогда здесь не было никакого поселка. Одновременно с кирпичным заводом возводили бараки для рабочих и их семей. Когда первый барак был построен, семья перебралась сюда. Через некоторое время они купили домик и выехали из барака. Этот их первый домик находился при-

мерно там, где заканчивается нынешняя улица Садовая, в сторону садов, рядом с домом находилось небольшое озеро. Так начиналась улица Озерная.

Ее отца не брали на фронт в первый год войны по брони, он был электросварщиком. А в 1942 году его призвали в армию и зачислили в 285 стрелковую дивизию Ленинградского фронта. Он был ранен, попал в госпиталь, после выздоровления был зачислен в 15 восстановительный железнодорожный батальон. За отличную работу по восстановлению железнодорожных участков Белостокской железной дороги Второго Белорусского фронта на территории Польши удостоился благодарности. За участие в героическом штурме и освобождении Варшавы отец был награжден медалью «За освобождение Варшавы». Кроме этого, был награжден медалью «За Победу над Берлином».

В 1945 году их батальон был переброшен на Восток, и в 1946 году отец вернулся домой. За участие в этой военной операции он был награжден медалью «За Победу над Японией». А мама Зинаиды Ивановны во время войны работала на разных работах: в больнице — прачкой, в пекарне стряпала хлеб, сторожем. В ту пору все делали все возможное: пряли, ткали, вязали носки и отправляли на фронт. Поварихе помогала и маленькая Зина, детство которой пришлось на военные годы.

В первый класс пошла в Ново-Поповскую школу нашего района. Закончив три класса, была принята в школу №66, так называлась в 40-е годы Москаленская средняя школа. Зинаида училась хорошо, увлекалась лыжным спортом, занимала призовые места в районных и областных соревнованиях.

(Окончание на 7 стр.)

Сколько пишу, столько не перестаю удивляться богатству земли нашей славными людьми. Всего только-то и надо – капнуть немножко поглубже того слоя, который на поверхности. Иногда бывает достаточно одной мимолетной встречи. Как эта, что произошла недавно с Владимиром Алексеевичем Зубковым.

Обменявшись приветствиями, я шутя кивнул на палку, на которую опирался мой давний знакомый:

- Брось приставляться! Какие твои годы...
- Пятого сентября 75 стукнет, - отозвался Владимир. – Почти сорок из них отстоял на ногах. Перед своими студентами. Восемь лет работал еще будучи на пенсии.
- Зачем работал? Или тогда не болели?
- Беспокоили, но не очень. И потом время было такое. Кто-то должен был давать знания сельским парням, решившим стать хлеборобами...

Невольню подумалось: «А ведь на таких безымянных патриотах держалась и держится держава Российская». Почему же до обидного мало рассказывается о них? Что знаю лично я о Зубкове и его семье, родне? Перед глазами чистый лист. Разумеется, если не считать отдельных фрагментов, оставшихся в памяти от посещения Усовского СПТУ-16. Но то ого-го когда было.

Словом, я напросился к нему в гости. У нас не только имена и отчества одинаковые, но еще и по гороскопу близкие люди – Девы.

- Будем рады встретить с женой, - сказал Зубков. – Кстати, свой сад какой-нибудь есть?..

- Малина...
- Обязательно прихватите с собой ведро, - наставлял он. – Под вишню. В нынешнем году этой ягоды столько, что заготовили себе и родных, знакомых обеспечили...

Забегаю наперед, скажу: свой сад с супругой Ольгой заложили 30 лет назад. Чего только там не было! Одних яблонек высадили 12 штук, разных сортов. Сделано доброе дело было в честь старшей внученьки Оленьки. Вишню тоже подбирала не какой-то карликовый кустарник, а чтобы ствол был мощный, как у березки. Подходи и стоя собирай плоды. Сколько труда было вложено, ведомо им одним. Под сад использовали захлащенный пастырь. На том месте раньше стояло саманное общежитие.

- Удивительное дело, - сказала при встрече Ольга Карловна, - что и глаза не боялись работы. На все хватало сил и желания. Но годы берут свое, со здоровьем проблемы у обоих. Сильно поредели ряды фруктовых. Нынешним летом ураган сломал нашу красавицу сорта «Триумф». Сколько плодов было на ней! До сих пор жалко, - вздохнула Ольга Карловна.

И все равно супруги не опускают руки. Все ухожено, радует глаз. Порядок начинается с прилегающей ко двору площади. По всему чувствовалось, что они сами испытывают от этого внутреннее удовлетворение. Даже при недомоганиях «сиднем сидеть» - это не про них. Скажу больше: Владимир Алексеевич давненько вынашивал мечту заняться пчелами (для себя). Наконец отважился.

- Ты хорошо подумал? – С хитринкой посмотрела на него супруга. – Здоровья-то нет.

- Благодаря им, может, и появится, - серьезно ответил муж. – Мед же полезен. А если еще периодически жалить будут, то и вовсе...

- Ну-ну, - продолжала улыбаться любимая.

Прошло еще какое-то время и на столе у Зубковых появился ароматный мед. Очень вкусный. Сам пробовал. К месту вспомнилась поговорка: «Не получается только у ленивых». У супругов же в родах таковых не было. Взять по линии Владимира.

Мама Афанасья Евденовна всю жизнь, сколько помнит сын, работала в животноводстве.

Зубковы



Супруги Зубковы со своими дочерьми Тamarой, Леной, Ирой и правнучкой Олей.
Фото из семейного альбома.

водстве. Сначала дояркой в совхозе 241. Относился к Марьяновскому району. Родом же была из Северного Казахстана. Сюда приехала погостить.

- Да так и загостила, - улыбнулся Владимир, - встретила моего будущего отца, Зубкова Алексея Алексеевича, работавшего бригадиром на молочно-товарной ферме. Стала расти дружная семья, счастье пришло в дом. Однако не надолго. Отца призвали на действительную службу. На Дальний Восток направили. Там японцы шалили. Участвовал в боях на озере Хасан, на реке Халхин-Гол. В декабре сорокового года его подразделение передислоцировали в европейскую часть, где и встретил войну уже обстрелянным солдатом.

- Из вашего рассказа получается, что отец как ушел служить, дома больше не был ни разу.

- Совершенно верно, - кивнул согласно собеседник.

- Тогда каким образом появились на свет вы? В сорок первом...

- От горячей любви, - загадочно усмехнулся Зубков. – Дело в том, что отец заблаговременно дал маме телеграмму, когда их поезд будет проходить через Омск. Вот они и встретились.

Появление еще одного сына Алексей Алексеевич воспринял с неописуемой радостью. Он писал жене, чтобы берегла детей, а что касается его, постарается громить гитлеровцев нещадно и тем самым приблизить желанный миг победы, что после войны заживут они лучше прежнего. Одного не мог обещать защитник Отечества, что будет беречь себя. В последний раз поднимется в атаку в августе сорок третьего на Орловско-Курской дуге.

Долго не находила места себе молодая вдова после получения похоронки. Куда не пойдет – всюду он. И решила сменить место жительства. Переехала на хуторок Курганка, что располагался рядом с деревней Охровка. Сюда Володя и в школу пошел. И не он один. Продолжалось это до тех пор, пока однажды вечером на свет коптилки не сиганула к ним через окно овца. Естественно, это вызвало настоящий переполох. Перепуганно вела себя и овечка. Отойдя немного от шока, Зубковы посмотрели в темноту через выбитое окно и увидели силуэт волка.

- Все, хватит рисковать ребенком, - решила Афанасья Евденовна. И семья перебралась в Охровку. Дело нашлось и

здесь. Рабочие руки в овцеводстве требовались всегда. Тем более, что это была одна ферма. Руководители вошли в положение. А спустя годы Володя встретит в родной деревушке и свою судьбу – милую, обаятельную, привлекательную девушку по имени Оля. С ней прошли они рука об руку уже больше полвека. Даже самим не верится, что так быстро пролетело время. Сколько всякого осталось позади. Память хранит почему-то больше позитивное, что побуждало стремиться к светлой цели.

- Без цели человеку никак нельзя, - уверен Владимир Алексеевич. – Когда я ходил в седьмой класс, то уже знал чего хочу. Поступил в железнодорожное училище. Отучился два года, потом два отработывал. В этом плане государство строго отслеживало, чем занимаешься выпускники учебных заведений. Меня и в армию призвали только после отработки. И это правильно. Любим делом должен заниматься специалист.

Это золотое правило Владимир усвоил с первых шагов трудовой деятельности. По распределению он попал на Московку на весьма ответственный участок: приходилось встречать и обслуживать проходящий подвижной состав. При обнаружении неисправности ее требовалось оперативно устранять. Допустить халатность, может случиться беда.

Вероятно, серьезное отношение к обязанностям и сыграло свою роль при призыве в армию. Служить попал в группу советских войск, располагавшихся в Восточной Германии. Был командиром отделения по охране военного штаба. Там же окончил школу младших командиров – на первом году службы. В послужном списке имел одни благодарности. Но чем ближе подходило время увольнения в запас, тем чаще навещали мысли о выборе новой профессии, которая стала бы смыслом жизни. Это оказалось делом непростым. Однако четко осознавал, что надо быть ближе к земле. Как брат Геннадий, выращивающий хлеб.

- А что, правильное решение, - поддержит потом тот, когда встретятся. – Спешить тоже не следует. Надо осматреться.

Так вчерашний солдат и поступил. Пошел на разные работы, а вечерами, по поручению комитета комсомола, исполнял обязанности заведующего клубом. Как говорится, появилась возможность не только осматреться, но и присмотреться.

Тут-то в поле его зрения и попала Оля – дочь знатного чабана Карла Карловича Штыцбехера.

Вместе с супругой Эльзой Рейнгольдовой они воспитывали трех дочерей и пятерых сыновей. Труд в этой семье был всегда в почете. Пример подавали родители. Карл Карлович являлся неоднократным участником ВДНХ СССР, награжден несколькими медалями выставки, в том числе золотыми. Эльза Рейнгольдовна была награждена полным комплектом медалей Материнской славы. Несмотря на многодетную семью, вносила посильный вклад в общее дело: ежегодно, во время стрижки овец, занималась классифицированием шерсти. И в этом деле ей почти не было равных.

Не искали легких путей в жизни и дети. Старшая дочь Фрида трудилась в Пикетинской сельхозтехнике, выполняла, можно сказать, мужскую работу – занималась ремонтом радиаторов для всех видов машин. Сыновья с малых лет грезил техникой, каждый приобрел желаемую профессию. Ольга, когда стала постарше, начала помогать отцу.

Вот с такой семьей решил породниться Зубков. Правда, невесте до восемнадцати лет не хватало несколько месяцев. По этой причине брак регистрировать в сельском Совете отказывались. Но жениху очень уж приспичило. На то была своя причина. Ему в совхозе дали направление в Усовское СПТУ-16 на годовичные курсы трактористов-машинистов широкого профиля. Занятия с каждым днем все ближе, но как можно оставить без присмотра Оленьку? Нет-нет, такое исключено. А вдруг?..

Тут надо отметить, что в молодом человеке рано пробудился инстинкт собственника. Еще раньше, когда Оля приходила в клуб, Владимир всячески пытался отправить ее домой. Чаще всего довод был один:

- Несовременнолетним после десяти вечера вход в клуб запрещен.

Чего же боялся Зубков? Управляющего, который, якобы, ему приказал? Причина в другом: чтобы другие кавалеры, не дай Бог, не заглядывались, не приглашали танцевать. Сам он тогда еще не успел признаться девушке в своих чувствах. Теперь тем более Владимир не мог отступить. И 26 сентября 1965 года свадьба состоялась!

- И что, вам предоставили жилье в училище? – Спрашиваю у собеседника.

- Оно нам не потребовалось. Оля осталась в Охровке, а я старался попасть домой при любом удобном случае. Рядом же железная дорога...

- На учебе как-то отражалось?..

- Училище окончил на отлично.

- Да ну?..

- Благодаря той оценке и стал преподавателем.

Конечно же, это не совсем так. За время обучения надо было проявить себя всесторонне, чтобы преподаватели открыли в тебе жилку учителя, способности, которые даются не каждому. Прежде, чем предложить направление в Шадринский индустриально-педагогический техникум, состоялся большой совет и только потом его озвучила, при собеседовании, Тамара Прокофьевна Митрофанова, педагог, пользовавшийся уважением у коллег и учащихся. Предложение было заманчивым. Тем более, что прозвучало неожиданно. Но как отнесется к этому молодая жена? К тому же их теперь уже трое...

Оля оказалась человеком легким на подъем. В Шадринске без проблем нашли и жилье, и работу для нее. Пока супруг осваивал технические науки, овладевал мастерством преподавания, она тоже постаралась приобрести профессию – окончила двухгодичные курсы медицинских сестер без отрыва от основной работы. Некоторое время ей даже повезет поработать на Усовском ФАПе после возвращения в родные края. Вскоре и в целом все сложится хорошо.

(Окончание на 7 стр.)



Бессмертный полк пикетинцев

Последнее воскресенье сентября стало для жителей Пикетного праздником со слезами на глазах: в центре села был открыт памятник землякам, защищавшим нашу Родину на фронтах Великой Отечественной войны.

Скромный монумент оказался уникальным: во-первых, он был сооружен по инициативе самих жителей и на пожертвования неравнодушных людей, во-вторых, на его плитах высечены имена не только погибших на полях сражений земляков, но и всех участников войны (теперь, к сожалению, в селе не осталось ни одного из живущих ветерана). 207 фамилий значатся на гранитных плитах, 207 пикетинцев дополнили ряды Бессмертного полка России...

С букетами цветов и портретами своих родных спешили жители села на торжественный митинг по случаю открытия мемориала солдатской доблести. Среди собравшихся было много горожан и жителей других населенных пунктов района, каждому из которых дорога сердцу малая родина и то, что связано с ней.

Не случайно один из подвижников строительства этого памятника, внук ветерана, майор запаса Сергей Валерьевич Кочетов отметил, что открытие мемориала для пикетинцев – это словно второй день Победы, победы над беспомощностью и неблагодарностью потомков.

Инициатором же проекта стал внук солдата Победы, полковник в отставке Геннадий Александрович Соболев.

«Народ, который теряет историческую память, становится населением. Подтверждением этой истины являются сегодня события на Украине. А каждый третий американец убежден, что вместе с немцами Америка воевала против Советского Союза... Миллионы долларов тратятся на то, чтобы уничтожить нашу историческую память, ведь пока мы помним – мы непобедимы», – обратился Г. А. Соболев к односельчанам и предложил школьникам взять шефство над памятником, чтобы у святого места села всегда были цветы,

[Факт]

207 имен участников Великой Отечественной войны высечены на мемориале в Пикетном, из них 61 погибли на фронтах войны, а 146 ветеранов проживали в селе.

содержалась в порядке территории. Кроме того, Геннадий Александрович зачитал список благотворителей, среди которых были Игорь Николаевич Брагин, Сергей Валерьевич Кочетов, семья Крайсветных, глава района Анатолий Иванович Солодовниченко, семья Вагиных, Олеся Касаткина, Александр Петрович Мачулин, Николай Яковлевич Бабенко, прихожане местного храма, а семья Логвиненко помогла составить списки ветеранов.

К этому памятного дня готовились в Пикетном все поколения: отслужил панихиду по солдатам Победы отец Игорь, а силами сельского Дома культуры, библиотеки, школы, специалиста по молодежной политике, депутатов поселения была подготовлена литературно-музыкальная композиция, в которой каждое стихотворение, каждая песня проникали в душу...

И вот настал торжественный и трогательный момент, когда с монумента был снят полог, а пикетинцы с цветами и зажженными свечами памяти устремились к нему.

Жительница села Любовь Александровна Кондрашова от имени всех собравшихся высказала слова благодарности организаторам этого мероприятия, но особая ее признательность прозвучала в адрес Г. А. Соболева, обладающего даром сплотить односельчан на добрые дела и самого постоянно творящего эти дела.

Антонина ВАСЬКОВА.
Фото Аллы ПОПОВОЙ.



ПИСЬМО В ТЕМУ

День, который объединил

К этому кульминационному дню – дню открытия мемориала участникам Великой Отечественной войны – шли больше года, а вернее больше – целых 70 лет! Именно 9 мая 2015 года у прихожан нашего сельского храма родилась твердая мысль построить памятник, посвятив его тем, кто не щадил своей жизни в этой страшной войне. Инициативная группа кропотливо уточняла списки погибших за Родину и ветеранов второй мировой, проживавших в селе, собирала пожертвования и по мере поступления средств воплощала задуманное в граните и металле.

И вот назначен день открытия мемориала – 25 сентября. Детский коллектив «Жили-были...», который возглавляет библиотекарка Наталья Борисовна Медведева, принялся за подготовку праздника. Написанный сценарий включил в себя стихи, песни, инсценировки, которые логично переходят один в другой. Соучастником праздничного действия стала и школа. Уже во время подготовки и репетиций было видно, как литературные тексты влияют на детские сердца. При подготовке праздника такого масштаба много и вовсе не литературных дел: это и убранство сцены, и костюмы, и многое другое. И этот труд Наталья Борисовна несет с творческой фантазией, терпением и выдержкой.

К подготовке подключились и работники администрации поселения, и клуба. Уборкой центральной площади села занимались и стар, и млад.

И вот праздничный день настал! На площади села много народа – пикетинцы и гости. Гимн

России, Знамя Победы и Государственный флаг России, снятие покрывала с мемориала участникам Великой Отечественной войны, почетный караул, праздничные выступления, прочтение фамилий фронтовиков под трогательную музыку, гирлянда из сосновых ветвей и множество цветов, стихи, песни, инсценировки, детские рисунки, свечами выстроенное слово память, взлетевшие в небо голуби, как символ мира – все это тронуло до слез всех присутствующих на празднике. Долго еще звучали песни военных лет, желающие фотографировались у мемориала. Не хотелось уходить.

В нашем доме за праздничным столом было много гостей. И родственники, и одноклассники, и родственники одноклассников. Люди, знакомые друг с другом, сидели тесно, плечом к плечу. И еще раз переживали этот день, делились впечатлениями от праздника, благодарили всех участников этого большого и очень важного дела. Этот завершающий день объединил всех: детей и взрослых, жителей села и уехавших когда-то жить в другие села и города, объединил памятью о тех, кто ковал Победу на фронте и в тылу, объединил благодарностью за мирное небо.

Благодарим Наталью Борисовну Медведеву за то, что она ведет за собой детей и надеемся, что ее профессионализм, любовь к людям, неравнодушие к жизни села прорастут в детских душах и дадут добрый плод.

Любовь ЗВЕРЕВА,
жительница села.

[Кстати]

Заместитель главы района по социальным вопросам А. М. Дронов вручил Благодарственные письма Администрации района за вклад по сохранению исторической памяти и увековечивание памяти земляков Геннадию Александровичу Соболеву, Игорю Николаевичу Брагину, Сергею Валерьевичу Кочетову и Николаю Яковлевичу Бабенко.

Подарок влюбленным

АДРЕСА ДОБРЫХ ДЕЛ

В конце августа близ районного Дома культуры появилась скамья любви, добра и верности. Такой подарок для молодоженов Марьяновки подготовил глава городского поселения В. А. Шухарт, подхватив интересную идею на просторах Интернета. Сварщик Александр Абрамов изготовил скамью символической формы, а на установленном фонаре можно в торжественный момент закрепить замок влюбленных, ключи от которого, привязанные к воздушным шарам, отправить в небеса в знак вечной любви и верности. Теперь влюбленным парам следует позаботиться о приобретении символических ключей.

Фото Аллы ПОПОВОЙ.



Вот такую скамью для влюбленных изготовил Александр Абрамов.

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Память профессии

Не дрожит в руке мел от волнения
И учебников нет на столе.
Дело мое не стареет со временем,
Обучение вечно на грешной земле.

Не войду в кабинет улыгнувшись,
От конспектов уже не болит голова,
Время жить, иногда оглянувшись,
Да пугает в квартире моей тишина!

Мне сегодня не двадцать пять,
А в душе как всегда

оптимист
Послужу просвещению опять:
Тише, дети, заходит
учитель-артист...

Владимир ЕМЕЛИН,
с. Дачное.



ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

1 января 2017-го: что изменится для Фонда социального страхования?

Уважаемые страхователи Фонда социального страхования! В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 15.01.2016г. №13 «О дополнительных мерах по укреплению платежной дисциплины при осуществлении расчетов с Пенсионным фондом Российской Федерации, Фондом социального страхования Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования» приняты: Федеральный закон от 03.07.2016 № 243-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового Кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование»; и Федеральный закон от 03.07.2016 №250-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового Кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование».

Таким образом, с 1 января 2017 года функции администрирования страховых взносов в части доходов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством будут выполнять налоговые органы, администрирование

расходов на выплату страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством сохраняется за Фондом социального страхования Российской Федерации.

Расчет по Форме 4-ФСС за 2016 год до 20-25 января 2017 года предоставляется в территориальные органы Фонда социального страхования Российской Федерации.

Расчет по страховым взносам в части обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством за 1 квартал 2017 года предоставляется в органы Федеральной налоговой службы.

С 01.01.2017 года уплата страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством производится в ФНС России на новый КБК, открытый ФНС России, в том числе за декабрь 2016 года, если фактическая уплата производится в 2017 году.

Отношения страхователя с Фондом социального страхования Российской Федерации в части обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (Федеральный закон от 24.07.1998 года №125-ФЗ) остаются в прежнем формате.

Ирина ПАЛЕНАЯ,
директор филиала №5 Государственного учреждения - Омского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

ПРОКУРАТУРА РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Терроризм следует предупреждать

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата была установлена в 2005 году федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в Беслане 1-3 сентября 2004 года, когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта в школе №1 погибли более трехсот человек, среди них более 150 детей.

Важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение. В связи с этим хотелось бы напомнить о необходимости уважения культурных и конфессиональных особенностей, права на сохранение собственной идентичности для всех народов, населяющих Российскую Федерацию. Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе. Это лучшая профилактика экстремистских настроений. Моральное и правовое воспитание и единство народа – залог успеха в искоренении насилия и терактов.

За публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность в виде лишения свободы на срок до семи лет.

О ремонте общего имущества

Собственники помещений в многоквартирном доме самостоятельно обеспечивают проведение капитального ремонта при формировании фонда капремонта на специальном счете.

Минстроем России дано разъяснение о том, что решение о порядке привлечения подрядных организаций для оказания услуг или выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, порядке контроля качества, проводимого капремонта и лица, уполномоченного от имени собственников помещений в многоквартирном доме на осуществление такого контроля, должно приниматься общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме.

По мнению Минстроя России, принятие собственниками помещений в многоквартирном доме решения о выборе лица, осуществляющего контроль качества проводимого капитального ремонта или выбор подрядной организации, должно осуществляться по согласованию с таким уполномоченным лицом.

Условия договора с подрядными организациями, осуществляющими оказание услуг или выполнение работ по капитальному ремонту, в том числе условия о стоимости таких услуг или работ, гарантийном сроке, иных существенных условиях, в случае формирования фонда капитального ремонта на специальном счете также должны утверждаться решением общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с компетенцией такого собрания.

Маткапитал: как подать заявление?

Министерством труда и социального развития Российской Федерации уточнен порядок подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

Установлено, в частности, что заявители вправе обратиться за получением сертификата в любое время после возникновения права на дополнительные меры государственной поддержки путем подачи заявления о выдаче сертификата со всеми необходимыми документами, непосредственно в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания, через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, направления их по почте либо направления заявления в форме электронного документа посредством «Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций)» или информационной системы Пенсионного фонда РФ «Личный кабинет застрахованного лица».

В заявлении необходимо указать способ получения сертификата: лично, по почте, посредством Единого портала, «Личного кабинета застрахованного лица» либо через Многофункциональный центр, а также вид получаемого сертификата: на бумажном носителе или в форме электронного документа.

Евгений ЗЕМЛЯНИЦИН,
помощник прокурора района.

Зубковы

(Окончание.)

Начало на 4 стр.)

Новый педагог без проблем вошел в коллектив. Объяснялось это тем, что некоторые запомнили его еще курсантом, он тем более помнил всех. Часы делить не приходилось. Хватало всем. Тогда в училище обучалось около 500 студентов. На четыре преподавателя приходилось 12 групп! А какие были учителя... Владимир Алексеевич до сих пор с уважением вспоминает Владимира Александровича Гензе – Заслуженного учителя России системы профтехобразования, преподававшего комбайны, Зинаиду Алексеевну Павлову, которая преподавала электрооборудование. Именно в СПТУ-16 за свой труд она была удостоена высшей награды Родины – ордена Ленина. Взаимоотношения строились на добропорядочности, уважении.

Словно родным домом стало училище и для Ольги Карловны. В 1971 году начала воспитателем, а через три перевели секретарь-машинисткой. Отсюда и на заслуженный отдых ушла. Непосвященному кажется, что работа «не бей лежачего». А если вникнуть – не всякий выдержит. Кроме печатания приказов, различных циркуляров, поручений, распоряжений, ты еще и начальник отдела кадров, начальник воинского учета, архивариус и т. д. и т. п., не считая общественной работы. Однако справлялась.

В общем супруги оказались достойной парой. Только благодарностями отмечен их трудовой путь. Владимир награжден Почетной грамотой Министерства профтехобразования СССР, является ветераном профтехобразования России. И вполне заслуженно. Тысячи сельских парней он научил разбираться в тракторах и автомобилях. Учил других и сам учился – заочно окончил Омский сельхозинститут.

С честью справились супруги Зубковы и с родительскими обязанностями. Всем детям, а у них три дочери, дали достойное воспитание и образование. Например, старшая – Тамара – имеет два высших образования. 28 лет отработала в этом же училище (вела химию и черчение). Здесь продолжает работать и средняя дочь Лена, у которой за плечами больше 20 лет стажа. Нашла свое призвание и младшая – Ирина. Приобрела профессию юриста, трудится тоже в нашем районе.

Приведу еще одну любопытную деталь: все сестры являются выпускницами Усовского училища. Это лишний раз свидетельствует о том, какой дух царил в семье Зубковых, если дети впитали уважение и к учебному заведению, в котором трудились родители.

Завершая повествование об обыкновенной, на первый взгляд, сельской семье, я не смог согласиться с таким утверждением: если бы действительно все обстояло так, наше общество было бы близко к идеальному. Вы познакомились с тремя поколениями Зубковых, заслуживающих добрых слов. Но растет еще одно. У Владимира Алексеевича с Ольгой Карловной на сегодня две внучки, три внука и правнучка. У них тоже все складывается в жизни нормально. Тамарины дочери – Оля и Марина – живут и работают в Москве. В столице несет службу и внук Андрей – сын Лены.

Оглядываясь назад, можно без колебаний сказать, что свой совместный путь Владимир и Ольга прошли достойно и продолжают быть примером для других. Остается только пожелать, чтобы у славного рода Зубковых никогда не было перевода. Какую бы фамилию не носили продолжатели. Главное в стержне человека, который он унаследовал.

Владимир ВЕСЕЛОВАЦКИЙ.

СЛОВО О ВЕТЕРАНЕ



Фото из семейного архива:

Зинаида Ивановна Быстрова - в первом ряду, крайняя слева. Ее ученица Люба Евдокимова – во втором ряду, четвертая слева.

Родом из детства

(Окончание.)

Начало на 3 стр.)

Окончила она обучение в 1948 году, это был первый выпуск Москаленской средней школы. Все десять первых выпускников получили высшее образование. Зинаида Ивановна после окончания Омского педагогического института в 1950 году работала в школе в Лесопитомнике, преподавала русский язык и литературу. Ее педагогический стаж – 45 лет, из которых 20 посвящены Москаленской средней школе.

Активно Зинаида Ивановна вела еще и литературный кружок. Вместе с учителем школьные инсценировали художественные произведения, например, «Молодую гвардию», и выступали с постановками в школе и клубе, на родительских собраниях. Много лет посвящено педагогом классному руководству, выпусков у нее более 15. Сколько же замечательных учеников она воспитала! Для иллюстрации достаточно рассказать о Любе Евдокимовой, участнице

и победителе многих различных конкурсов и предметных олимпиад на уровне школы и района. Сегодня Любовь Васильевна – поэт, член Союза писателей России, автор слов Гимна Марьяновского района, много лет проработавшая в нашей школе учителем русского языка и литературы, являвшаяся победителем Всероссийского конкурса «Лучшие учителя России», отмеченная знаком «Почетный работник общего образования РФ». Зинаида Ивановна бережно хранит сборники стихов, написанные Л. В. Евдокимовой и подаренные ей в знак огромного уважения, любви и признательности как педагогу и соратнику от благодарной ученицы.

Глядя на Зинаиду Ивановну Быстрову, ловишь себя на мысли, что сложно представить ее не учителем. Именно Учителем с большой буквы. Грамотная, интеллигентная и скромная, говорящая на чистейшем, без слов – паразитов и прочего мусора, русском языке. А как выжила?

Как не сломалась под ударами судьбы? Пережила нелегкие послевоенные годы. Будучи матерью троих детей, потеряла всех. Старшенький, Володя, утонув, когда учился во втором классе, играя на тонком льду весной. Дочь Людмила – доктор экономических наук, погибла в авиакатастрофе под Тюменью несколько лет назад. Младший сын Вячеслав был журналистом.

Мне посчастливилось быть ученицей педагогов З. И. Быстровой и Л. В. Евдокимовой одновременно. Я вспоминаю уроки Зинаиды Ивановны как необыкновенно методичные, прилежные и трепетные. На уроках она говорила тихим голосом, глядя прямо в глаза. И сейчас звучат в голове ее слова: «Орфограмма номер 36»... А как мы работали над почерком? Это же просто поэма. Кажется, что в работе этого учителя нет мелочей, все главное и все важное. И мы чувствовали эту необыкновенную важность и старались все выполнять соответственно. С ней было легко и все понятно, не было чувства тревожности и страха, которые иногда бывают у ученика, не понимающего материал.

Сейчас я понимаю, что это не просто учитель, а целый мир, в котором удивительно сочетаются сбалансированная система общечеловеческих ценностей, не теряющая своей актуальности с течением времени и не уменьшающаяся, сколько бы раз ею не делились с другими людьми, и обычная человеческая жизнь во всех ее проявлениях. Вот именно поэтому социальная значимость учителя очень велика!

За свой труд Зинаида Ивановна Быстрова отмечена большим количеством Почетных грамот, ценных подарков, награждена медалью «За добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны» и почетным донорским знаком за безвозмездную дачу крови для спасения жизни больных.

Здоровья Вам и долгих лет жизни, дорогая наша!

Ирина КАПРАНОВА,
учитель Москаленской
средней школы.

ВСЛУХ О НАБОЛЕВШЕМ



4 октября – Всемирный день защиты животных. Приходится часто слышать: «В нашем Отечестве люди брошены на произвол, а вы тут с животными пристаёте!..»

Не могу не согласиться – эта проблема отдана на откуп малому числу энтузиастов, которые своими силами и средствами помогают такому же малому числу животных, попавших в беду.

Стоит заикнуться, что от кошачьего приплода следует избавляться всем известным способом в первые же минуты его появления на свет, как тут же ханжи и лицемеры кричат: «Это недопустимо! Это жестоко!..»

О братьях наших меньших

При личной беседе выясняется, что у многих из них есть богатый опыт содержания кошек и определения котят в добрые руки, так почему бы вам, уважаемые, не взять на себя какую-то часть заботы о бездомных кошках? Или подрастить и выбросить котят, обрекая их на медленную и мучительную смерть от холода и голода, считается для вас нормой?

По этой причине в нашем поселке устрашающе растет число брошенных животных.

У автоводителей есть такой неписанный закон: если ты можешь задавить кошку, не исключено, что когда-то ты наедешь на человека.

Если ты можешь с легкостью оставить своего питомца на произвол судьбы, вряд ли захочешь обеспечить своим близким достойный уход, заботу и внимание в случае такой необходимости.

Давайте воспитывать детей личным примером, чтобы они когда-то не поступили с нами, как мы сейчас поступаем с братьями нашими меньшими.

К счастью, есть в нашем поселке люди, которые любят животных, заботятся о них и защищают их. Всем вам огромное спасибо и низкий поклон за ваши добрые, чуткие сердца. Особая благодарность О. Г. Ледовской, З. М. Козлотиной, Н. С. Русаковой, Л. В. Евдокимовой, И. Кабу-та, А. З. Явновой, Н. Н. Воржевой, С. В. Хатинской.

В поселке нашем, у пятиэтажки, Тебе не раз случалось проходить И наблюдать, хоть видеть это тяжело – Знакомая учительница с чашкой Животных всех выходит покормить.

И сколько незаслуженных упреков Ольга Григорьевна перенесла, Но сколько добрых, нужных всем уроков,

По излеченью наших злых пороков Примером личным нам преподнесла.

И нет в поселке ни одной собачки, Нет кошечки бездомной ни одной, Не излеченной от любой болячки, Не получившей той святой подачки, Протянутой им щедрою рукой.

Никто не просит тратить на благое Вся нищенскую пенсию ее, Но только сердце – ведь оно живое, И совесть не дала бы ей покоя – Ну как животным без любви ее!?

Не может доброта пропасть навеки, Зерна любви когда-то прорастут; Уже другим, но добрым человеком: Наташей, Дашей ли, Данилом неким И Божьим промыслом – животное спасут.

Галина ЕФИМЕНКО,
п. Москаленский.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ОКТЯБРЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 «Женский журнал»
10.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести - Омск. Утро»

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Новое утро»
07.25 «Студия Юлии Высоцкой»
08.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 23.30, 02.00 «Час новостей»
06.15 «Иванко и вороний царь»
06.30, 14.15 «ЧУДОПАД» (16+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

07.00 «Формула здоровья» (12+)
07.20, 15.10, 18.45, 19.25, 19.45, 20.25, 20.50 «Бюро погоды»

ВТОРНИК, 11 ОКТЯБРЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10, 05.20 Контрольная закупка

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести - Омск. Утро»

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Новое утро»
07.25 «Студия Юлии Высоцкой»
08.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 20.00, 02.00 «Час новостей» (16+)
06.15 «Играй, моя дудочка»
06.30, 14.15 «ЧУДОПАД» (16+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

07.00, 15.00, 19.00, 20.00 Новости (16+)
07.25, 15.20, 18.45, 19.25, 20.25, 20.55 «Бюро погоды» (16+)

СРЕДА, 12 ОКТЯБРЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести - Омск. Утро»

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)

14.00 «ВАВИЛОН НАШЕЙ ЭРЫ» (16+)
17.00, 03.30 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 01.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Новое утро»
07.25 «Студия Юлии Высоцкой»
08.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 23.30, 02.00 «Час новостей»
06.15 «Как бабочка изучала жизнь»
06.30, 14.15 «ЧУДОПАД» (16+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

07.00, 15.00, 19.00, 20.00 Новости (16+)
07.25, 15.20, 18.45, 19.25, 20.25 «Бюро погоды»

ЧЕТВЕРГ, 13 ОКТЯБРЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Местное время. Вести - Омск. Утро»

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

06.00, 09.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Новое утро»
07.25 «Студия Юлии Высоцкой»
08.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00, 07.30, 08.30, 02.00 «Час новостей»
06.15 «Золотой цыпленок»
06.30, 14.15 «ЧУДОПАД» (16+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

07.00, 15.00, 19.00, 20.00 Новости (16+)
07.25, 15.20, 18.45, 19.25, 20.25 «Бюро погоды»

Гороскоп на неделю

ОВЕН (21.03 - 20.04)



Будьте лояльнее по отношению к родственникам, проявите осторожность на дороге, в общественном транспорте, избегайте сомнительных личностей и деловых предложений.

ТЕЛЕЦ (21.04 - 20.05)



Займитесь своими повседневными делами. Они обеспечат вам стабильность в материальном отношении и дадут возможность избежать незапланированных расходов и денежных потерь, в финансах - осторожность.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06)



Не слишком расслабляйтесь - плыть «по воле волн» легко и приятно, но весьма ненадежно, можно и на «мель» сесть. Фортуна особенно благосклонна.

РАК (22.06 - 22.07)



Направьте свою энергию на реализацию практических планов и финансовых вопросов. Вам будет сопутствовать успех во всех ваших начинаниях, а уже начатые дела порадуют своим развитием. Воспользуйтесь моментом.

ЛЕВ (23.07 - 21.08)



Следует проявлять величайшую осмотрительность - возможны проблемы из-за роста неконтролируемых долгов или кредитов, наследства. Ваше спасение - самоконтроль, самокритика и полная «прозрачность» в финансовых делах.

ДЕВА (22.08 - 22.09)



В течение всей этой недели Девы будут пользоваться полным одобрением окружающих, коллег и начальства. Если действовать планомерно, то даже кризисная пятница не повредит вашим планам и достижениям. Удачи!

ВЕСЫ (23.09 - 22.10)



Не слишком увлекайтесь радостями и удовольствиями, не задирайте нос в свете профессиональных и финансовых успехов. Впрочем, стремление «быть в ладу» с окружающими и миром у Весов в крови, неделя будет успешной.

СКОРПИОН (23.10 - 21.11)



Неделя благоприятна для решения финансовых и карьерных вопросов. К тому же, в семейных и личных взаимоотношениях появляются позитивные тенденции. Займитесь делами.

СТРЕЛЕЦ (22.11 - 20.12)



Вы способны на многое и еще немножко сверх того, главное - не упустить свой шанс добиться желаемого. Так что с раннего утра в понедельник начинайте действовать!

КОЗЕРОГ (21.12 - 19.01)



Потакание своим желаниям и чрезмерный уход от реальности могут привести к возникновению профессиональных и семейных проблем. Держитесь «золотой середины».

ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02)



Может не стоит тянуть и закрывать глаза не только на происходящее, но и собственные побуждения и поступки? Это позволит избежать ошибок, конфликтов и недоразумений не только в профессиональной сфере, но и области нежных чувств.

РЫБЫ (19.02 - 20.03)



Вы без особого труда можете превратиться из простой в самую настоящую золотую рыбку, загребая выросшим «магическим плавником» деньги, успех в профессиональной и творческой деятельности, а также любовь и дружбу окружающих.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ВАЗ-2110, ВАЗ-2107, шубу женскую из меха волка р. 52-54. Т. 3-52-64, 89083183851, 89139775021.

1-к. бл. кв. в районе ЦРБ. Т. 89069936841.

ТРЕБУЮТСЯ

Такси «Лада» требуются ВОДИТЕЛИ со стажем. Т. 89048274080, 2-41-21.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
18 октября в КДЦ «Аврора» с 10 до 18 ч.

15 ЛЕТ НА РЫНКЕ ЧЕСТНЫЕ ЦЕНЫ ЛЬГОТНЫЙ КРЕДИТ

ШУБЫ, ДУБЛЕНКИ, ПАЛЬТО, КУРТКИ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

ШУБА БЕЗ ДЕНЕГ!
ЛЕГКИЙ СПОСОБ ПОКУПАТЬ! КРЕДИТ БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА И БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ!

Первый взнос по кредиту и переплата за счёт ИП Смолюк В.И.
ИП Смолюк В.И. ИНН 434000178810, ОГРН 3044430719800015
Товар сертифицирован. Реклама. Кредит предоставляет: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 13.02.2015 г. Предложение действует с 10.02.2016 по 11.10.2016 г.

МЕХОВОЙ САЛОН
Метелица

В ХУДОЖЕСТВЕННОМ САЛОНЕ



Первыми на выставке побывали учащиеся Детской школы искусств.

«Этюды души»

Так назвал свою новую выставку омский художник, мастер пейзажа Александр Фокеевич Красноперов.

Свои сюжеты он находил на Байкале, в Кемеровской области, на Алтае и Саянах, в Горной Шории и Крыму. Много картин написано им в местах Омского Прииртышья. В год своего 85-летия А. Ф. Красно-

перов представил свои работы в Либеров-центре и у нас. С его творчеством марьяновцы встречаются уже в третий раз. Кроме того, автор передал в дар Художественному салону более десяти своих картин. В

[Наша справка]

Александр Фокеевич Красноперов родился 6 сентября 1931 года в Кемеровской области. С 1956 по 1965 г.г. учился в изостудии завода им. П. И. Баранова, где преподавали Г. А. Штабнов, Р. Ф. Черепанов, Б. А. Спорников. С 1965 года он работал в художественно-промышленных мастерских Омского отделения Художественного фонда РСФСР, с 1969 – стал принимать участие в выставках Омского отделения Союза художников России.

лучших традициях русской реалистической живописи созданы его произведения, воспевающие природу, окрестности сел, деревень, городов. Картины восхищают своей искренностью, эмоциональным посылом. Художественный салон приглашает посетить выставку, которая продлится до конца октября.

Алла ПОПОВА.
Фото автора.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

В старину говорили: «Узнаешь осень в октябре по грязи». А приметы были таковы: 7 октября Православная церковь отмечает память святой, первомученицы равноапостольной Феклы. Пришла Фекла - дергай свеклу. Начинается заметная убыль дня. День бежит лошадиным скоком. 8 октября Православная церковь отмечает память преподобного Сергия, игумена Радонежского, чудотворца, заступника Руси.

ПОГОДА В МАРЬЯНОВСКОМ РАЙОНЕ

gismeteo	7.10	8.10	9.10	10.10	11.10	12.10	13.10	14.10
	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ
Облачность								
Осадки								
Температура днем °С	+2°	+4°	+1°	+4°	+2°	+1°	0°	-1°
Температура ночью °С	-2°	0°	-5°	-3°	+1°	0°	-4°	-1°

Авангард

Главный редактор А. Г. КОТОВА.

ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Сибирскому федеральному округу. Регистрационный ПИИ № ТУ55-00050 от 2 декабря 2008 года. ГАЗЕТА выходит по пятницам. ГАЗЕТА набрана и сверстана на базе редакционно-издательской системы редакции и отпечатана в Омской областной типографии, по адресу: 644070, Омская область, г. Омск, ул. Декабристов, 37. Печать офсетная. Объем 3 п. л. Тираж 3000. Заказ 2269. ПОДПИСАНА в печать 5 октября 2016 года по графику: в 15-00 час., фактически: в 15-00 час.

УЧРЕДИТЕЛИ: Главное управление информационной политики Омской области, Администрация Марьяновского муниципального района Омской области, бюджетное учреждение Омской области «Редакция газеты «Авангард».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
646040, Омская область, Марьяновский район, р. п. Марьяновка, ул. Садовая, 2.
E-mail: avangard@pressa.omskportal.ru
Т. 2-13-77, 2-11-25.

Подписной индекс 53069. Цена свободная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Присланные рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных и прочих сведений. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.